

Χρίστος Δήμας: Άμεση προτεραιότητα η επέκταση του Μετρό της Θεσσαλονίκης μέχρι την Καλαμαριά

2025/04/15 16:38 στην κατηγορία MMM

Τα έργα κατασκευής του Flyover και της επέκτασης του Μετρό της Θεσσαλονίκης επιθεώρησαν, σήμερα, ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστος Δήμας, ο Υφυπουργός Υποδομών κ. Νίκος Ταχιάος και ο Γενικός Γραμματέας Υποδομών κ. Δημήτριος Αναγνώπουλος, κατά τις διαδοχικές επισκέψεις που πραγματοποίησαν στα εργοτάξια, παρουσία του Υφυπουργού Μακεδονίας - Θράκης κ. Κωνσταντίνου Γκιουλέκα.

«Η πολιτεία προχωρά άμεσα και την επέκταση του Μετρό προς την Καλαμαριά, με πέντε νέους σταθμούς, οι οποίοι τον Φεβρουάριο του 2026 θα παραδοθούν και αυτοί στην κυκλοφορία», **δήλωσε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστος Δήμας** κατά την επίσκεψή του στον σταθμό «Βενιζέλου», όπου επιβιβάστηκε στο Μετρό μαζί με τα υπόλοιπα μέλη της ηγεσίας και μετέβησαν στον τερματικό σταθμό της «Νέας Ελβετίας».

Ο κ. Δήμας συμπλήρωσε ότι βούληση του Υπουργείου είναι η τήρηση του χρονοδιαγράμματος, επισημαίνοντας ότι υπάρχουν ζητήματα τεχνικής φύσεως, εξαιτίας των οποίων θα πρέπει, για κάποιο χρονικό διάστημα, να μη λειτουργήσει το Μετρό, με συνέπεια να παρατείνεται για λίγο χρόνο η ολοκλήρωση του έργου.

«Νομίζω όμως ότι μπορούμε να κάνουμε την απαραίτητη υπομονή. Είναι δύο μήνες παραπάνω, ώστε όλοι να απολαύσουμε το Μετρό και να έχουμε μεγαλύτερη άνεση στις μετακινήσεις μας και φυσικά, με ασφάλεια», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών χαρακτήρισε στολίδι τους σταθμούς Βενιζέλου και Αγία Σοφία, με τα αρχαιολογικά ευρήματα που αναδεικνύουν την ιστορία της Θεσσαλονίκης και την πολιτιστική μας κληρονομιά και απηύθυνε έκκληση για την προστασία τους.

«Είναι το πιο ωραίο Μετρό που έχω δει, οπουδήποτε έχω ταξιδέψει στον κόσμο. Η δική μου έκκληση είναι ότι οφείλουμε να διαφυλάξουμε αυτό το πολύ σπουδαίο δημόσιο έργο, το οποίο ανήκει σε όλους τους πολίτες, σε όλη την κοινωνία, σε όλη τη Θεσσαλονίκη», τόνισε χαρακτηριστικά.

Στη συνέχεια, σε σύσκεψη στο αμαξοστάσιο στην Πυλαία, η πολιτική ηγεσία του

Υπουργείου ενημερώθηκε από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Ελληνικό Μετρό κ. Νικόλαο Κουρέτα και τους εκπροσώπους του αναδόχου για τα έργα επέκτασης της γραμμής προς την Καλαμαριά, ενώ επισκέφθηκε και το εργοτάξιο στον σταθμό στην Αρετσού.

Οι δηλώσεις

Ο **Υφυπουργός Υποδομών κ. Νίκος Ταχιάος** δήλωσε: «Είναι εντυπωσιακό – και το έχω διαπιστώσει και προσωπικά – το γεγονός ότι το Μετρό της Θεσσαλονίκης έχει γίνει αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητας, κυρίως για τους νέους ανθρώπους, οι οποίοι είναι αυτοί που το έχουν ενσωματώσει στις καθημερινές τους μετακινήσεις, δείχνοντας την αποδοχή και την εμπιστοσύνη τους στο σύστημα.

Ωστόσο, οφείλουμε να τονίσουμε ότι το Μετρό είναι ένα τεχνολογικό επίτευγμα που μπορεί να εξυπηρετήσει όλους τους πολίτες, ανεξαρτήτως ηλικίας. Η κίνηση είναι ήδη εντυπωσιακή και οι δείκτες ικανοποίησης από τους χρήστες είναι εξαιρετικά υψηλοί, γεγονός που αποδεικνύει την ποιότητα και την αποτελεσματικότητα του συστήματος. Σε πείσμα όσων ακούγονται, η διαθεσιμότητα του Μετρό είναι πολλαπλάσια από εκείνη που είχαν αντίστοιχα μετρό στην εκκίνησή τους σε άλλες χώρες του κόσμου».

Νωρίτερα, η πολιτική ηγεσία επισκέφθηκε το εργοτάξιο κατασκευής της Ανατολικής Περιφερειακής Οδού της Θεσσαλονίκης.

Από το εργοτάξιο του Flyover, ο **Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Δήμας** δήλωσε:

«Η πόλη βλέπει καθημερινά ότι η υπερυψωμένη λεωφόρος ταχείας κυκλοφορίας, το Flyover, κατασκευάζεται με πάρα πολύ γρήγορους ρυθμούς, έχουμε νέα παράλληλα εργοτάξια, ένα έργο το οποίο είναι 12 χλμ. στα οποία υπάρχουν 8 κόμβοι, η γέφυρα είναι 4 χλμ. και είναι πραγματικά ένα πρωτοποριακό, καινοτόμο έργο για τα ελληνικά δεδομένα το οποίο θα βοηθήσει πάρα πολύ στην ομαλή ροή της κυκλοφορίας.

Το έργο εξελίσσεται πολύ καλά και πιστεύουμε ότι θα περατωθεί εντός του χρονοδιαγράμματος, άρα σε λίγο παραπάνω από δύο χρόνια. Πρέπει να κάνω ιδιαίτερη αναφορά στον Υφυπουργό Νίκο Ταχιάο, ο οποίος εφαρμόζει, καθημερινά, «project management», ειδικά στα δύο έργα του Flyover και του Μετρό, ώστε να μπορέσουμε να προχωρήσουμε εντός του χρονοδιαγράμματος».

Ο Υφυπουργός Υποδομών κ. Νίκος Ταχιάος δήλωσε: «Ο πιο αδιάψευστος μάρτυρας ότι η Θεσσαλονίκη αλλάζει, είναι το έργο το οποίο εκτείνεται από πάνω μας, το Flyover. Αυτό το διαπιστώνουν καθημερινά όλοι οι χρήστες της Περιφερειακής Οδού, όπως ακριβώς το διαπίστωσαν οι χιλιάδες επιβάτες του Μετρό.

Το πιο ενθαρρυντικό είναι ότι κατά τη διάρκεια της υλοποίησης μεγάλων και απαιτητικών έργων υποδομής, χάρις στις προσπάθειες της Κυβέρνησης και υπό τον συντονισμό του συναδέλφου Υφυπουργού για την Μακεδονία και την Θράκη Κώστα Γκιουλέκα, η πόλη συνεχίζει να λειτουργεί κανονικά.

Η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη έχει βελτιωθεί αισθητά, ακόμη και στην Περιφερειακή Οδό, όπου οι κυκλοφοριακές ροές είναι πλέον ομαλές και τα όποια γεγονότα είναι μάλλον σπάνια. Νομίζω ότι μπορούμε να προσδοκούμε πως όλα θα εξελιχθούν θετικά μέχρι την ολοκλήρωση του έργου, διαμορφώνοντας με αισιοδοξία το μέλλον της πόλης».